
Cérémonie de sortie de la 1ère promotion et de lancement​
des volontaires agricoles 2025 

 

Discours du Premier ministre, Monsieur Ousmane SONKO 

 

Monsieur le Ministre de l’Energie, du Pétrole et des Mines, 

Monsieur le Ministre du Travail, de l’Emploi et des Relations avec les 
Institutions, 

Monsieur le Ministre de la Santé et de l’Action sociale, 

Madame le Ministre de la Jeunesse, des Sports et de la Culture, 

Monsieur le Ministre de l’Agriculture, de la Souveraineté alimentaire et de 
l’Élevage, 

Monsieur le Secrétaire d’État aux Coopératives et à l’Encadrement Paysan, 

Mesdames et Messieurs les Députés,  

Monsieur le Gouverneur de Thiès, 

Messieurs les Préfets et Sous-Préfet, 

Messieurs les Élus locaux,  

Monsieur le Colonel, commandant de la zone militaire n°7, 

Monsieur le Directeur Général de la Direction Générale du Service Civique 
National et du Volontariat,​
Monsieur le Chef du Centre d'entraînement tactique Capitaine Mbaye Diagne de 
Thiès, 

Mesdames, Messieurs les Directeurs et Responsables des structures techniques, 

 

Chers volontaires,  

Mesdames, Messieurs, 

C’est avec une immense fierté que je prends la parole aujourd’hui, à l’occasion de cette 
cérémonie marquant la sortie de la première promotion de volontaires agricoles et le 
lancement du programme agricole 2025. Cette prise de parole est aussi l’occasion de 
mettre en avant une activité réalisée, parfois dans l’ombre, par de nombreux citoyens et 
résidents au Sénégal, mais avec un impact majeur auprès des communautés. Je parle ici 
du Volontariat qui mobilise aussi bien les jeunes, les seniors et le troisième âge. C’est donc 
le lieu pour moi de féliciter et d’encourager ces personnes dont l’engagement volontaire 
depuis des décennies est inconditionnel. 

1 



En ce jour historique, je tiens également à adresser mes chaleureuses félicitations à ces 
hommes et femmes qui ont choisi de mettre leur énergie et leur savoir au service du 
développement agricole et de la souveraineté alimentaire de notre pays. Cette dimension 
technique de la pratique du Volontariat monte en puissance au Sénégal, à côté des formes 
d’engagement basées sur la cohésion sociale, le service à la communauté ou la 
transmission intergénérationnelle. Pour cette promotion, il est question d’opérer sur site. 
Mais, dans l’esprit de la diversité et de l’inclusion, le Sénégal sera aussi appelé à 
expérimenter la pratique du volontariat à distance ou une forme d’intervention hybride, 
permettant notamment à la diaspora sénégalaise et africaine de contribuer au 
développement du pays. 

Chers volontaires, 

Venus des quatorze régions du Sénégal, vous avez répondu librement à l’appel de 
la République, ce qui est sans conteste, la plus belle preuve de patriotisme, de civisme 
et d’engagement. 

Vous avez été sélectionnés à l’issue d’un processus rigoureux, transparent, 
inclusif et équitable, lancé conformément à mes instructions lors du Conseil 
interministériel consacré à la campagne agricole 2025-2026. 

Ce processus, piloté par le Ministère de l’Agriculture, de la Souveraineté 
alimentaire et de l’Elevage et le Service civique national, a mobilisé l’ensemble de 
l’appareil public agricole : directions nationales, structures sous tutelle, partenaires 
techniques. 

Un appel à candidature national ouvert et public, a permis de recueillir près de 3 000 
candidatures en ligne, pour aboutir à la sélection de 1000 jeunes sénégalais dont 250 
jeunes femmes.  

Chers volontaires, vous allez être formés pour être des acteurs de terrain, des relais 
de l’État, des facilitateurs du changement, des modèles de ce que devrait être 
l’engagement de la jeunesse pour la construction de notre pays. 

Vous serez déployés dans les terroirs agricoles, dans les villages, dans les zones de 
production. Vous y jouerez un rôle essentiel en partageant et en propageant le civisme et 
la citoyenneté à travers : 

●​  les organisations paysannes et les coopératives locales ; 

●​  L’animation rurale ; 

●​ le conseil agricole de proximité, adapté aux réalités locales ; 

●​ l’accompagnement des dynamiques de développement local, sous la supervision 
des Élus locaux et des services techniques déconcentrés. 

Votre action sera encadrée, structurée et suivie. 
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Vous rejoignez des milliers d’autres citoyens actifs au service de la Nation. Mais, vous 
devez faire encore et toujours plus. Dans la nouvelle approche du volontariat institutionnel 
que nous voulons expérimenter, vous êtes en effet les pionniers. Il s’agit d’un modèle de 
base sur lequel la Direction générale du Service Civique National et du Volontariat devra 
s’appuyer avec les différentes administrations centrales pour mobiliser pour toutes les 
politiques sectorielles des volontaires institutionnels qui viendront en appui, tout en 
mettant en priorité, dans les réflexions, les modalités d’insertion à la fin de l’engagement. 
C’est ainsi un moyen pour renforcer l’employabilité des sénégalais en général et de notre 
jeunesse en particulier. 

Mesdames, Messieurs, 

Le Sénégal, sous la haute impulsion de Son Excellence Bassirou Diomaye Diakhar FAYE, 
Président de la République, a fait le choix d’un Volontariat inclusif, accessible à tous les 
âges, à tous les profils, et à tous les secteurs d’activité. Le repositionnement au niveau de 
la Primature a effectivement l’ambition d’en faire un élément central de la réalisation des 
politiques publiques en matière de développement. Par conséquent, l’agriculture ne sera 
pas le seul secteur concerné. La pratique du volontariat institutionnel s’ouvre au 
commerce, à l’éducation, à la santé, à l’environnement, à la culture, au numérique, à la 
protection civile bref, à tous les défis qui façonnent notre avenir collectif.  

C’est le lieu de vous annoncer notre ambition de créer le plus grand centre de 
Transformation pour  l'employabilité en Afrique avec presque tous les métiers portés par la 
DGSCNV. Nos équipes y travaillent déjà. 

Le volontariat est un moteur de transformation sociale, un instrument de participation 
citoyenne, et un levier d’opportunités pour notre jeunesse, mais aussi pour les moins 
jeunes, riches d’expérience, de savoir-faire et surtout de savoir-être. Le volontariat est 
également un moment de transformation professionnelle pour les seniors, une opportunité 
de mettre leurs premières années d’expérience au service de l’Etat, ou des acteurs non 
étatiques du volontariat. Je saisis donc cette opportunité pour rassurer ces acteurs non 
étatiques du volontariat, de l’importance qu’ils occupent dans le dispositif qui se mettra 
progressivement en place pour la gouvernance du volontariat au Sénégal : le volontariat 
non étatique est plus proche des communautés, et par conséquent, plus à même d’avoir 
un impact plus durable pour le développement. Le chantier est vaste et tous les acteurs 
sont donc invités à travailler méthodiquement pour le finaliser. 

À nos compatriotes de la diaspora,​
Je vous invite à rejoindre ce grand mouvement. Le Sénégal vous appelle. Vos 
compétences, vos idées, vos expertises sont précieuses pour nourrir et faire grandir ce 
nouvel élan national. 

À nos partenaires internationaux et aux amis du Sénégal,​
Le volontariat sénégalais est aussi un espace d’accueil, d’échange et de coopération. Nous 
vous invitons à vous investir, à collaborer, à co-construire avec nous des projets porteurs 
de sens et d’impact durable. 
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Mesdames, Messieurs, 

Le volontariat est un acte patriotique fort, un don de soi pour la Nation. C’est un choix 
noble, un acte de foi en l’avenir, et une preuve d’amour pour notre Cher pays, le Sénégal.​
Aujourd’hui, en lançant cette cohorte 2025, nous faisons un pari sur l’avenir.​
Et ce pari, je le fais avec une grande confiance. Parce que je sais que le Sénégal regorge 
de talents, de forces vives et de cœurs prêts à servir. 

Ensemble, faisons du volontariat un pilier de notre développement solidaire et surtout 
inclusif. 

Ensemble un jour,​
Ensemble toujours,​
Ensemble nous allons très loin ! 

Vive le Volontariat !​
Vive les citoyens engagés !​
Vive le Sénégal ! 

Je vous remercie. 
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